

广东总队在“四个场景”沉浸式学习中强党性

本报讯 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,国家统计局广东调查总队认真贯彻落实“强党性”要求,坚持学思用贯通、知信行统一,在“四个场景”开展沉浸式学习,引导党员干部在沉浸式学习中增进思想认同、强化党性修养。

在“红色场景”中筑牢理想信念根基

“七一”前夕,广东总队党组书记、总队长赵云城带领总队领导班子成员、机关各党支部书记集体赴惠州市博罗县,开展“学党史 强党性 走前列”党建活动。这次活动通过形式多样的学习教育、内容深刻的警示教育和深入基层的实地调研,切实加强党员领导干部党性修养锻炼,以昂扬奋进的精神状态迎接和庆

祝中国共产党成立102周年。广东总队机关多个党支部也分别前往中山纪念馆、陈铁军烈士纪念馆、兴宁市党史教育馆、龙潭地铁站保密普法示范基地等开展革命历史教育,缅怀革命先烈英雄事迹,重温入党誓词,现场讲微党课,坚定党员干部理想信念,不忘初心、永远跟党走。

在“警示场景”中筑牢拒腐防变防线

广东总队党组成员、纪检组长薛大伟结合纪检干部队伍教育整顿,带领纪检干部到广东省反腐倡廉教育基地,开展“厚植反腐根基 锻造纪检铁军”廉政警示教育主题活动。透过实物、图片、文字、多媒体影像等丰富展览,深入了解党的反腐倡廉历程;听取服刑人员的现身

说法,让现场参观的纪检干部近距离接受警示教育。

在“联学场景”中弘扬实干担当精神

结合统计法颁布40周年宣传活动,广东总队执法监督处党支部联合市队深入阳江某企业、根子镇龙眼荔枝专业合作社等调查网点,调查对象中开展联学共建活动,推动统计法律法规进机关、进企业、进学校、进社区、进乡村。广东总队生产价格调查处党支部与国家统计局城市司党支部、广州队第四党支部联合调查企业开展“深调研 夯基础 促改革”四级共联共建活动,详细了解二手住宅销售价格数据填报具体操作流程和工作难点、意见建议,增强数据生产者、使用者、填报者之间的交流互动,进一步夯实基础数据质量。

在“调研场景”中走好党的群众路线

广东总队党组成员、副总队长黄丹带领农口各党支部和番禺调查队党支部,赴有关企业的育种育苗基地、智慧渔业研究中心调研,深化对农业科技自立自强的认识。广东总队党组成员、副总队长黄灿灿带队来到珠海排山村、南山村,详细了解乡村振兴成果,探讨如何更好开展统计调查服务。广东总队党组成员、副总队长邹子贤带领调研组赴东莞市某陶瓷工业园,调研了解非公企业党建特色做法,开展流动党员党建课题研究。广东总队开展两期调查研究实训交流活动,提升信息分析人才库成员调研能力,练好调查研究这项看家本领。

范文杰

思想纵横

以学促干 狠抓落实

■ 张明

近日,习近平总书记视察江苏时强调,各级党组织要教育引导党员、干部落实“重实践”要求,坚持学思用贯通、知信行统一,匡正干的导向,增强干的动力,形成干的合力,在以学促干上取得实实在在的成效。我们要自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想,用以改造客观世界、推动事业发展,用以观察时代、把握时代、引领时代,积极应变求变,解决经济社会发展和党的建设中存在的各种矛盾问题,防范化解重大风险,推动中国式现代化取得新进展新突破。

树牢造福人民的政绩观。习近平总书记始终强调:中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民;为人民谋幸福,是中国共产党始终坚守的初心;让老百姓过上好日子,是我们一切工作的出发点和落脚点;为民造福是最大政绩。党的十八届五中全会首次提出着力践行以人民为中心的发展思想,这不是一个抽象的、玄奥的概念,不能只停留在口头上、止步于思想环节,而要体现在经济社会发展各个环节,真正做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。我们要坚持以人民为中心的发展思想,坚持高质量发展,不搞贪大求洋、盲目蛮干、哗众取宠;坚持出实招求实效,不搞华而不实、投机取巧、数据造假;坚持打基础利长远,不搞急功近利、竭泽而渔、劳民伤财。我们要树立正确的权力观、政绩观、事业观,发扬“功成不必在我、功成必定有我”的精神,坚持一张蓝图绘到底,对已有的部署和规划,只要是科学的、切合新的实践要求的、符合人民群众愿望的,就要坚持,一茬接着一茬干。

鼓足干事创业的精气神。习近平总书记始终强调:担当和斗争是一种责任;干部敢于担当作为,这既是政治品格,也是从政本分;当干部就要有担当,有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就;不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,加强干部斗争精神和斗争本领养成;要采取有效措施,着力消除影响干部担当作为的各种消极因素,敢于为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。我们要恪尽职守、担当作为,迎难而上、敢于斗争,严肃整治拈轻怕重、躺平甩锅、敷衍塞责、得过且过等消极现象,完善担当作为激励和保护机制。我们要胸怀“国之大事”,紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,以“时时放心不下”的责任感,积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效,依靠顽强斗争打开事业发展新天地,以满腔热忱奋进新征程、建功新时代。

形成狠抓落实的好局面。习近平总书记始终强调:党的政策再好,也靠大家去落实;要牢记空谈误国、实干兴邦;要把力戒形式主义、官僚主义作为重要任务;要求真务实,注重实效,不做表面文章,不要花拳绣腿。在主题教育工作会议上,习近平总书记指出了干部队伍中存在的光说不练、表态快、调门高,行动慢、落实差等问题,强调要运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。我们要不折不扣贯彻落实党中央决策部署,积极主动抓落实,聚合众力抓落实,以钉钉子精神抓落实,聚焦实际问题抓落实,在抓落实上取得新成效。新征程是充满光荣和梦想的远征,我们要把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,凝心聚力促发展,驰而不息抓落实,立足岗位作贡献,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

抚州队争创模范党支部

本报讯 国家统计局抚州调查队党支部通过不懈努力,近日成功获得抚州市直机关工委授予的“模范党支部”称号。

加强基层党组织建设。常态化开展党员先锋岗创建、党员结对帮扶、党员承诺践诺、党员社区报到等活动,坚持在急难险重工作中考察和发展优秀年轻干部,扎实提升党组织发展党员质量。

坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,认真学习学习贯彻习近平总书记关于统计工作重要讲话指示批示精神,用好活用“钉钉”统计网络培训平台、国家统计局“时代大讲堂”、抚州红色教育基地等丰富资源,制定了全体党员集中轮训和全员培训学习计划,并与总队机关第一党支部进行结对共建,定期开展主题党日活动,强化理论学习,提升学习质效。

充分发挥国家调查队“轻骑兵”快速调查优势。围绕民生热点,市委市政府中心工作积极开展各类调研40余次,进一步扩大了服务党政领导决策的数据样本量。采取紧扣“主线”、深入“一线”、守住“底线”的“三线并行”行动,进一步提升了统计调查的能力和水平。

落实党员领导干部述责述廉制度,完善廉政风险防控制度,切实筑牢廉政防线。以“八扬八治”深化作风建设为抓手,组织党员干部集中观看警示教育片、参加“八扬八治”廉洁文化书法展、开展“以案说纪”专题研讨会等,增强党员领导干部廉洁自律意识。

谭越

盐池队活用红色资源丰富主题党日活动

本报讯 近日,国家统计局盐池调查队党支部利用盐池县红色资源优势,依托李塬革命旧址、唐平庄窑洞党校等红色教育基地,通过窑洞讲堂、行军体验、忆苦思甜等项目,不断丰富主题党日活动形式。

盐池队主题党日活动将实地研学与红色教育相结合。盐池队党支部全体党员统一前往麻黄山乡何庄村999米登山步道,开展徒步爬山活动后,一同前往唐平庄窑洞党校进行现场观摩。在廉政建设阵地,一幅幅带着墨香的廉政书法作品,让党员干部受到“润物细无声”的廉政教育和启迪。在窑洞党校,支部书记张天优以“作一块统计康庄大道上的合格‘铺路石’”为题,结合自身经历及统计调查工作特点,

以“身边事”教育“身边人”,为全体党员讲专题党课。

党课结束后,全体党员共赴李塬革命旧址。在旧址前的共产党人主题广场上,面对着金灿灿的党旗,全体党员重温入党誓词,庄严宣誓。在红色共产党人广场的另一侧,全体党员学习了宁夏的革命烈士、革命英雄和先进典型、模范人物的光辉事迹,走进旧址窑洞参观盐池县委办公原貌展陈,并重温游击步道体验革命斗争的艰辛,学习革命先辈坚贞不屈的革命精神。

盐池队党支部还结合农业调查工作,将复垦复耕实地测作为主题党日活动之一。业务人员对测规的组装、使用和如何正确测进行现场演示和全程指导,每名党员干部都参与到实地测的各个环节。

年凯莉



临沂队“六全”工作法推动机关党建高质量发展

本报讯 近日,中共临沂市委市直机关工委公布2022年度“发展走在前 机关当模范”全市机关党建创新案例评选结果,国家统计局临沂调查队报送的“‘六全’工作法推动机关党建高质量发展”,从全市185个党建参评案例中脱颖而出,成功入选制度优化解难类“十佳”案例,获市直机关工委通报表扬。

近年来,临沂队坚持以党的政治建设为统领,把服务中心、建设队伍作为机关党建工

作的核心任务和目标,立足机关党支部工作实际,总结提炼典型经验做法,形成了以全方位教育引导、全覆盖谈心谈话、全身心关怀帮助、全时段监督管理、全过程分析评价、全链条素质培养为主体的机关党建“六全”工作法。临沂队以“六全”工作法为抓手,不断丰富“沂蒙调查,党旗领航”党建品牌内涵,聚力优化夯实基层基础,深化党建与业务融合,积极服务和融入临沂发展大局,推动党建工作高质量发展。

牛超



北京局开展主题教育系列培训研学活动

本报讯 近日,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,北京市统计局精心策划组织了一系列培训研学活动,获得一致好评,取得丰硕成果。

领导重视力度大。北京局党组高度重视此次系列培训研学工作,对活动进行了周密部署。从培训地点选取、课程设置、教师选聘到现场组织,都给予了具体指导。党组成员和局领导,均作为普通学员参加培训,并与学员们开展研讨、交流学习体会,听取同志们对北京市统计改革发展的意见建议。

班次丰富全覆盖。北京局首先开展的是为期5天的北京市统计局系统副处级领导干部专题培训班,培训以“学习贯彻党的二十大精神 提高推动首都高质量发展能力”为主题,采用“线上+线下”的方式,来自全市统计系统的80余名副处级干部参加培训。随后举办了一场以“中国式现代化与世界现代化进程”为主题的全员讲座,紧接着又举办了主题教育暨党支部书记(委员)集中培训班,机关各党支部书记、委员、专职党务干部等50余人参加培训。

名师精讲拓视野。系列培训研学活动先后邀请来自中央党校、中央团校、清华大学等名校专家学者为学员授课。授课内容涵盖二十大精神解读、中国式现代化、党风廉政建设和基层支部建设和党务工作等。学员们普遍反映,听名师授课,学习更扎实,视野更开阔,为强化理论学习提供了新思路、新方法。

形式创新效果好。副处级领导干部专题培训班采用“线上+线下”同步的方式,主会场设在中央团校,市局和各区局队设分会场,确保学员不漏训。“中国式现代化与世界现代化进程”专题讲座既是北京局党组理论中心组集体学习课程,也是副处级领导干部专题培训班的结业课,同时还是党支部书记(委员)集中培训班的开班讲座。同时,通过视频方式同步为对口支援的西藏自治区统计局传送名师经典课程。

石水平 田晓燕

温州队在劳动力调查中加强党建引领

本报讯 为在统计调查工作中加强党建引领,国家统计局温州调查队积极探索党建与调查业务相融共进新路径。近期,温州队以温州2023届高校毕业生专场招聘会为契机,组织青年党员干部与温州人力资源社会保障局、温州大学、温州职业技术学院联合开展“劳动力调查进高校促就业”主题党日暨宣传调研活动,助力高校毕业生就业工作。

深入座谈交流。温州队党组成员、副队长张健带队走访温州大学等高校,并与高校就业部门、用人单位、毕业生代表面对面交流,深入了解和掌握2023届应届毕业生当前就业现状、面临困难及相关的期盼和建议。同时,选取部分毕业生开展了就业创业问卷调查,听取高校在推进毕业生就业创业方面的相关意见建议。

积极开展宣传活动。温州队青年党员干部积极当好政策“宣传员”,主动向大学生和用人单位开展劳动力调查工作及温州就业政策宣传,发放劳动力调查原创卡通宣传折页和就业政策宣传资料,并组织开展现场扫码答题、“温小沃”卡通IP形象合影等活动,现场气氛十分热烈。本次活动通过普法宣传和业务科普,进一步扩大了劳动力调查

和就业政策宣传覆盖面,取得良好的宣传效果。

据悉,温州队将充分发挥党建引领作用,促进党建与劳动力调查同频共振,坚持打造“瓯越先锋·劳动力调查促就业”党建品牌,创新工作方法,深入调查一线,不断提升调查研究水平,及时准确反映重点人群就业的情况,服务于全市就业大局。

朱晓波